

蒙阴县桃墟中学校长薛荣存——

生活挺俭朴 煎饼就咸菜

薛荣存是蒙阴县桃墟中学的一名校长。从1985年到现在,他从事教育已经25年,从一名农村小学的老师到一名乡镇中学的校长,薛荣存一直保持着朴实的作风,至今仍是带着煎饼和咸菜上班。

1985年,刚从沂水师范毕业的薛荣存被分到了蒙阴常路镇的一个偏僻的山村小学——山里小学。当时,山里小学的条件非常艰苦,学校在一个荒坡上,并且只有两间屋,三个年级的学生只能挤在一个教室里上课,一块黑板分成几块用,那时的薛荣存教了这个年级接着要教另一个年级的学生上课。

2年后,薛荣存被调到常路中心小学当老师,后又调到常路中学,2006年被提拔为该校校长。他想方设法,筹措资金百万元,新建了一座学生公寓楼和一座学生餐厅楼,彻底改变了60年代建的石头屋的面貌,1100多名学生的住宿条件和生



薛荣存在吃中午饭。

活条件得到极大的改善。

今年上半年,薛荣存又筹措资金20多万元,实现了班班多媒体教学,配备了3个标准的多媒体实验室。今年9月,薛荣存被调到桃墟中学当校长。

多年来处处为学生着想,但薛荣存一直保持着俭朴的生活作风。在他的办公室内,有一摞煎饼、一瓶辣椒酱和一包用塑料袋包好的咸菜丝,他说这

都是媳妇给做的。由于工作太忙,他很多时候顾不上吃饭,过了吃饭时间,伙房就没饭了,他就吃这个。

据学校的老师介绍,薛荣存一到学校就看了学校的伙房,检查卫生,说一定保证孩子们吃上卫生干净的饭菜,而他自己却经常在办公室内凑合,平常穿戴也是如此。

文/片 记者 胡志英

苍山县卞庄二小校长曹宝增——

安全系心中 亲自送学生

8日上午,记者来到苍山县卞庄二小,曹宝增正和最后一个学生一起走进校园。为了保证孩子们的安全,曹校长早晨总是亲自到校门口迎接孩子们,放学的时候,也亲自把孩子们送走。

1980年,17岁的曹宝增成为了一名教师,先后在苍山县贾庄乡小山子小学和贾庄中心小学当校长。2003年,他到卞庄二小当校长。

作为一名校长,曹宝增时刻把孩子们的安全放在心上。卞庄二小有一名学生,因为父母离异,跟着年迈的姥姥一起生活,只靠家里的几亩薄田维持生计。然而,去年,这个孩子却被查出患了脑瘤,姥姥借遍了所有的亲戚,也没有凑够孩子动手术的钱。曹校长知道后,自己带头捐钱,并和全校师生一起捐款帮助孩子凑手术费。

他带领全校师生,经过多年的努力,把原来纪律松散、教学质量差的卞



曹宝增在送学生。

庄二小变成了学生取得优异的成绩、在各项比赛中获奖、家长都争着把孩子送来的好学校。

为了保证学生的安全,曹宝增每天都第一个到校门口,迎接孩子们,他说,他要看着孩子们安全进校园才放心。每天迎着朝阳看着孩子们高高兴兴地进校园,他会觉得自己做的是一份很有成就感的事。

11点30分,放学的铃声响了,曹宝增赶紧来到学校门口,微笑着看着孩子们一队队走出来。他不时摸摸孩子的头,一边嘱咐着:“慢点走,注意安全!打好伞!”学校1000多名孩子被家长接走,已经到了12点多了,曹宝增丝毫不觉得时间晚,而是很高兴地说:“都安全接走了。”

文/片 胡志英